

中小民营企业高薪难招人

普遍对企业经营稳定性有担心

4月10日,由市中区人社局主办、区人才市场承办的市中区2015年民营企业综合招聘会在区人才市场召开。此次招聘会有55家用人单位进场招聘,提供市场营销、电子、餐饮、销售、纺织服装、财务、平面设计、质检员等就业岗位600余个。当日,记者在招聘会现场看到,数十家民营企业在市中区人力资源中心的大厅内忙着准备场地、整理报名表和公司资料,静候“贤才”的加入。而一上午人才市场内前来应聘的人数并不是很多,场内显得少许冷清,有些公司招聘摊位一直无人问津。

应聘者比招聘者人数还少

记者了解到,招聘现场设立了政策咨询区,负责为各类求职人员提供就业培训、创业扶持、小额贷款、职业指导等方面的政策咨询,并现场发放“春风卡”等有关宣传资料千余份。

此次来招聘的公司都是来自各行业的民营企业,涉及到教育、风投、汽车、食品餐饮、娱乐服务等多个领域。其中不乏一些刚成立不久的公司,急需广纳人才,可招聘会

上出现了应聘者比招聘者人数还少的尴尬局面,使得每家公司的招聘人员使出浑身解数来“美化”自己的公司,以此来留住应聘者。尽管这样,愿意填报名表的人也不多,很

多应聘者只是走马观花。记者留意到在招聘公司公布的招聘要求一栏上,有些企业明确提出学历要大专以上,也有一些企业在招聘要求上并没做过多硬性要求。

很多人在备考事业编、公务员

一家4S汽车店的招聘负责人王先生说:“我们公司把要求制定的更有弹性,恐怕因为一条硬性条件而错失好员工,学历高的我们当然欢迎,关键是现在把学历范围放这么大,来应聘的人

都还不多,更不敢说再提高要求了!”至于这次为什么招聘会上招不到人,王先生猜测:过年后的一场招聘会来应聘的人还是挺多的,估计这次人这么少和马上要进行的事业编、公务员等考

试有关,很多人在专心备考了,现在的状况就是不仅应届毕业生大批地投入考试队伍,还有许多毕业了几年也在坚持考的人。另一方面,社会上存在对民营企业的误解和不好看,认为民

企不稳定、不正规,更偏向追求稳定安逸的工作,但记者在对这些企业的咨询中得知:现在大多民营企业有能力为员工缴纳保险,工资普遍也不低,大多在2000元以上。

中小民企出高薪招不到人

招聘会现场,不少前来应聘的人中很多人持观望态度。刚刚毕业的学生小王说:“我最看重企业薪资和地点,最低工资2500元,地点在市中区,还有就是不能出差,我最讨厌在外面到处跑了。”随后当被记者问到有没有合适的岗位时,小王无奈地摇了摇头说得再看看,直言找不到好的工作也不

能将就。毕业了四年的小仲则势在必得的样子,过去一直从事行政工作的她,今天希望找到一份专业对口的工作,“我比较关心的是在这个企业的发展空间大不大,我也不想要一份一成不变的工资,可以根据绩效调整,这也能激励我不断上进。”当被问及这些年有没有考过公

务员、事业编时,她笑着回答:“考公务员太难了,我也不想去挤那个独木桥。”

据了解,以多年我市民营企业招聘状况来看,市场上对营销类人才需求大。制造业和商业都需要营销类人才,整体用工需求量大,又容易入手,所以对其吸纳空间很大。可是想做好却很难,部分

年轻人遇到困难就逃避或认为自己不适合这行,自然而然在选择岗位时便躲避这块,这就造成企业人员流动率很高,根本也谈不上员工忠诚度,加之大家普遍对民营企业经营稳定性的担心,也就出现了中小企业出高薪也招不到人的局面。

(记者 苏羽 实习生 杨红)

路边的野菜当心采

食用需谨慎,部分有毒性

近段时间以来,随着气温的不断升高,野菜也开始备受市民的青睐,甚至于兴起一股“挖野菜”的热潮。不过这野菜虽好,但也并不是随便就可以食用的。医生提醒广大市民,路边的野菜最好不要采摘,部分野菜可能会含有毒性,还需谨慎食用。



吃完野菜腹泻不止

“可难受死我了,怎么会一直拉肚子呢?”近日,家住薛城区陶庄镇的刘女士因食用了一盘凉拌婆婆丁(即蒲公英),随后便出现腹泻不止的情况,无奈之下只好去医院就诊,经医生诊断,刘女士才知道其中的缘由。

“医生说我是吃了不干净的食物,肠胃受到刺激才导致的拉肚子,我寻思着中午就吃

了一盘凉拌的婆婆丁,也没吃啥呀。”刘女士表示,前段时间和邻居一起去郊区挖野菜,看到婆婆丁不错就随手挖了一些带回家食用,没想到却出现了这种情况。

记者在调查中发现,眼下正是食用野菜的好时节,市面上也有大量的野菜在售。与日常所食用的常见蔬菜有所不同的是,野菜大多营养丰富,这

是多数普通蔬菜望尘莫及的。不仅如此,不少野菜还有药用价值,可以预防或抑制多种疾病的发生。正因为如此,野菜的销量一直居高不下。野菜的价格略微偏高,这让很多市民感到有些不满。因此他们将目光瞄向了郊区的野菜,想通过这种方式来享用野菜的美味。

11日下午3时,记者在市中区齐村镇附近的郊区看到,

几位中年妇女正拿着小铲子兴高采烈地挖野菜。从荠菜到婆婆丁,从苦菜到苜蓿菜,野菜的种类不在少数。“我们几个姊妹没事就会到郊外挖些野菜,别看这些野菜不起眼,去市场买的话可不便宜呢。”正在挖野菜的秦女士表示,她儿子就喜欢吃荠菜馅的水饺,因此打算挖些荠菜回去给儿子包饺子。

野菜食用前应用热水浸泡

据了解,当下不少郊区的地上都长满了各种各样的野菜,有的是大家常见的,有的不太常见,还有的甚至连名字都叫不出来。在这种情况下,野菜价格又居高不下,造成市民热衷于去郊区挖野菜的现象。只是这路边的野菜真的可以放心食用吗?刘女士腹泻不

止难道只是巧合吗?对此高级营养师黄静表示,野菜的营养价值虽然很高,但不能乱吃,尤其是路边的野菜最好不要食用。

“众所周知,野菜生长在大自然中,之所以能茁壮成长,那是因为他们本身具有较强的适应环境能力。为了适应

恶劣的环境,多数野菜在长期的生长繁衍过程中,会产生某些毒性物质,以抵御外来的侵害。”黄静说,并非是所有的野菜都可以食用。如果贸然食用,很有可能导致食物中毒,轻者腹痛、恶心、呕吐,重者可出现呼吸困难,心力衰竭、意识障碍,甚至死亡。

“如果实在喜欢吃野菜,最好去超市购买,野菜价格虽然高一些,但是安全有保障。此外,野菜在食用前最好在热水里浸泡十分钟后食用。”黄静表示,如果在食用野菜后出现身体不适,可以立即进行催吐,避免病症加重。

(记者 寇光)

遇到烦心事 这里来说说

不要迷信 一次性筷子

有些并不干净, 热水一烫气味刺鼻

如今,许多市民外出就餐喜欢使用一次性筷子,认为既卫生又方便。4月9日,市民王女士向记者反映,在餐馆就餐时,发现很多看似干净的一次性筷子,却有一股异味。

“由于工作原因,我几乎每天都要到餐馆吃饭,但一些餐馆使用的一次性筷子让人不放心。”市民张女士表示,原来总觉得一次性筷子卫生,所以每次去餐馆都向服务员要一次性筷子。可是最近就餐时发现,部分餐馆的一次性筷子有异味。张女士担心,这种异味可能是生产企业在加工过程中,用药物漂白筷子造成的。

随后,记者走访了滕州市几家中小型餐馆发现,这些餐馆大多使用同一种一次性筷子。这些筷子有的被随意堆放在角落里,有的则被服务员揣在口袋里。这些一次性筷子大多采用一层很薄的塑料纸包装,在包装袋上,没有任何生产信息。打开包装袋后,记者发现筷子上有很多毛刺,有的还散发着难闻的气味,用热水一烫,便散发出刺鼻的酸味。一位店主说,他们提供一次性筷子,也是为了方便和便宜。“反复利用的筷子,还要清洗和消毒,成本也不低,而这种一次性筷子只要几分钱一双,相对来说比较划算。他们采购的筷子都是在市场上批发或者有专人送。关于筷子的生产厂家,他们也不知。”针对一次性筷子的使用问题,记者随后采访了相关部门,相关部门以本部门不负责一次性筷子问题回绝了采访。

(特约记者 王辉)

结账一定要看账单 餐馆“钻空子” 多算钱

随着人们生活水平的提高,在外就餐也成了平常事。可在饭店消费后,被店家算错账的事情却时有发生。4月10日,滕州市民王女士致电本报反映,4月7日晚,她与朋友到步行街某饭店就餐,王女士点了一荤一素简单的下饭菜,没想到结账的时候,饭店账单显示的却比实际消费多出了几块钱,王女士立即要求查看账单,发现多写了一碗米饭,当王女士质问时,服务员嘟囔了一句“写错了”敷衍了事。

据王女士介绍,这种被店家算错账、多算账的事情她已不是第一次遇到。因为中午上班时间紧张,经常和同事在外就餐。之前,他们经常到单位附近的一家小餐馆吃饭。虽说点的都是些平常的炒菜,可每次的开销却不少。虽然让人心存疑惑,可每次来就餐时服务员的态度都非常热情,碍于面子也就没再询问。另外,一般大家都是AA制,再说年轻人也没有看账单的习惯。有一次,他们点了两道素菜,店家却收了30多元钱。从不看账单的王女士这才要求查看账单。没想到,一向和蔼可亲的店老板却迟迟不肯行动,最后扫了一眼账单,说:“哦,算错了,多算了4元钱。”回家以后,王女士越想越生气,本以为店家服务态度好,没想到却利用他们不看账单的习惯钻空子。此后,王女士再没去过那家餐馆,而且还多了个心眼,在外就餐结账时,一定核实一遍。

在此提醒市民,在外就餐点菜前看单价,顺便算出总额,结账时莫忘看账单,不给那些不法店家可乘之机。

(特约记者 王辉)